
宇目地域コミュニティだより 《№３》

◎ 世帯への配布数：１,１６４世帯
◎ 回答頂いた世帯： ４９５世帯
◎ 回答率 ： ４３％

【問】 家族の中で、今までに地区の役員や地域の各種団体の役員、学校の
役員を経験した人がいますか？

【答】 「４２４人」が経験

【問】 地域に必要な各種団体（区長会・消防団・福祉関係団体など）は、
これからも今までどおり活動できると思いますか？

【答】 「近い将来（５年後～１０年後）、継続が困難になる」 ６３％
「今でも運営や継続が厳しくなっている」 ３１％
「今後も安定した活動ができる」 ４％
「その他（時と場合による 他）」 ２％

宇目地域の将来に向けた地域づくりの参考とするため、１２
月に住民（世帯）アンケートを実施しました。
また、宇目緑豊中学校のご協力により、中学生のご意見や
想いをご回答頂きました。
ご協力頂きました皆様には、お手数をお掛けしました。
「宇目地域新たな地域コミュニティ組織を考える会」では、今
回のアンケートで頂いた皆様のご意見等を踏まえ、少子高齢
化と過疎化による人口減少が進む宇目地域において、新たな
地域コミュニティ組織づくりの必要性について、結論を出して
いきます。

アンケートへのご協力ありがとうございました。

アンケートへのご協力ありがとうございました！

世帯へのアンケート調査の主な結果内容は、
次のとおりです。

裏面へ続く



【問】 宇目地域での困りごとや心配になることは？
【答】 「交通の便が悪い」 １８％

「あらゆる分野で後継者が不足している」 １７％
「空き家が増えた」 １４％
「若者が少なく地区の草刈作業や行事などができなくなった」 １３％
「耕作放棄地が増えた」 １０％ 「鳥獣被害が増えた」 ９％
「店が近くになく買い物に困る」 ８％ 「地区内の交流がない」 ５％
「災害が心配で支援してくれる人がいない」 3％
「子どもの遊ぶ場所がない」 ２％ 「その他（心配はない 他）」 1％

【問】 考える会では、地域課題の解決や地域団体が活動できるよう、新しい仕組み
や組織をつくる必要があるのではないかと考えています。どう思いますか？

【答】 「新しい組織をつくる方向で進めてもらいたい」 ６８％
「現状のままで良い」 １８％ 「他の方法を考えてもらいたい」 ７％
「その他（地区自治のために区割を集約してもらいたい 他）」 ７％

◎ 回答者 ： ４５人
【問】 宇目地域に暮らしていて、困っていることや心配になることは？
【答】 「近くに店がない」 「人口減少・少子高齢化・過疎化」 「交通安全対策」

「交通が不便」 「防犯灯が少ない」 「インターネットの不備」 など

【問】 宇目地域のために個人やグループで将来してみたいことは？
【答】 「情報発信」 「地域振興・観光振興」 「ボランティア活動」 「雇用を生む」

「コンビニや店をつくる」 「人的交流」 「自然体験」 「移動販売」 など

【問】 宇目地域の行事や祭り、団体活動に参加したいですか？
【答】 「参加している」 ３２人 「参加したい」 １２人

【問】 宇目地域の自慢できることは？
【答】 「自然・景色」 「食べ物・特産品」 「郷土芸能・伝統文化」 「人が優しい」

「観光地がいっぱい」 「土地が広い」 「交通網が整備」 「平和」

【問】 宇目地域に大人になっても住み続けたいですか？
【答】 「はい」 １６人

理由 ： 自然がいい、落ち着く、住み慣れている、地域課題に協力したい
宇目を豊かにしたい、親孝行したい、魅力がいっぱい など

「いいえ」 ２６人
理由 ： 住みにくい、不便、仕事がない、出たい

今後とも地域づくりに皆様方のご理解とご協力をよろしくお願いいたします。

中学生へのアンケート調査の主な結果内容は、
次のとおりです。

〈お問い合わせ〉
佐伯市役所 コミュニティ創生課 ☎ 22－4059

宇目振興局 地域振興係 ☎ 25－4111


